

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коробки Вячеслава Леонидовича на тему «Хирургическое лечение осложненных форм хронического панкреатита и профилактика послеоперационных осложнений», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Неуклонно растущая распространенность хронического панкреатита (ХП), поражающего трудоспособную часть преимущественно мужского населения делает проблему его лечения важной социальной задачей. Россия в данном вопросе не является исключением, а в ряде моментов опережает мировые показатели. Поэтому любое научное исследование на эту тему является актуальным. Особенно, в рамках решения наиболее сложных проблем - хирургического лечения больных осложненными формами ХП. В своей диссертации В.Л.Коробка исследует именно эти вопросы, следовательно, её актуальность не вызывает сомнений.

Работа основана на материалах специальных анатомических, экспериментальных исследований и клинических наблюдениях 279 больных, оперированных по поводу осложненных форм ХП. Следует заметить, что  $\frac{3}{4}$  из этих операций являются сложнейшими современными прямыми вмешательствами на поджелудочной железе (ПЖ), которые производятся только в ведущих специализированных центрах.

В.Л.Коробка разработал и внедрил в клиническую практику оригинальные методики оперативных вмешательств у больных ХП, осложненным дуоденальной непроходимостью, портальной гипертензией, панкреатическим свищем. Им предложены очень интересные эффективные интраоперационные методики профилактики послеоперационных распространенных гнойных осложнений у больных с обширными резекциями и дренирующими операциями на ПЖ. Апробированы новые методы местной панкреатопротективной терапии после оперативных вмешательств на ПЖ. Наряду с обширными травматичными операциями, должное место отведено современным малоинвазивным хирургическим вмешательствам.

Следует особо отметить обстоятельность в решении поставленных задач, продемонстрированную автором. Внедрению в клиническую практику каждой новой методики оперативных вмешательств и профилактики послеоперационных осложнений предшествовали серьезные анатомические и экспериментальные исследования, защищенные соответствующими патентами.

Очевидно, что это, наряду с высоким хирургическим мастерством, обеспечило благоприятные непосредственные и отдаленные результаты операций на ПЖ. Это следует

из проведенного автором изучения данных показателей.

Результаты исследований анализированы с использованием современных методов, обеспечивающих достоверность получаемых данных, и обобщены на должном научном уровне. Некоторые предложения диссертанта могут быть предметом дискуссии, но это не снижает ценности проведенного исследования, подчеркивая его актуальность и новизну, а также несомненную практическую значимость.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, дает необходимое представление о работе.

Таким образом, исходя из материалов, включенных в автореферат, работа В.Л.Коробки соответствует требованиям п.7 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства России № 74 от 30.01.02 г. (в редакции постановления Правительства РФ от 20.06.2011 г. № 475), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.17 – хирургия.

«    » «    » 2014 г.

Главный научный сотрудник Центрального научно-исследовательского института гастроэнтерологии (ЦНИИГЭ) Московского клинического научно-практического центра Департамента здравоохранения Москвы (МКНЦ ДЗМ), доктор медицинских наук, профессор

Цвиркун В.В.

Подпись Цвиркуна В.В. заверяю  
Начальник ОК МКНЦ ДЗМ



Гукова Т.В.